

關聖帝君

救劫渡人指迷篇

*Emperor Guan's Help People
Crossing the Robbery Articles*

故事彙編 Story compilation



社團法人中華關聖文化世界弘揚協會

關聖帝君

救劫渡人指迷篇

*Emperor Guan's Help People
Crossing the Robbery Articles*

故事彙編 Story compilation



社團法人中華關聖文化世界弘揚協會

【 目 錄 】

一、考選部部長邱序	14
二、國防部國家賠償事件處理委員會主委殷序	17
三、警察專科學校前校長陳序	20
四、國立嘉義大學前教務長徐序	23
五、編輯代表序	27
六、發行人序	29

大劫凜凜在眼前。五魔掃世甚凶嚴。 **各人提防早打點。莫到臨時後悔難。**

一、大劫凜凜在眼前，五魔掃世甚凶嚴	37
(一)浩劫對世人之警醒	37
二、各人提防早打點，莫到臨時後悔難	46
(一)欲知天下刀兵劫，但聞夜半屠門聲。 戒殺免傷天德，預做未來善終之準備	46
(二)宋名將曹彬戒殺為晚年增福壽	48
(三)欲遠無常早準備，想避無常早持齋	50

指迷篇。說明白。這個時候快修德。 **眼前劫。甚厲害。萬年罪賬得清白。**

一、指迷篇，說明白，這個時候快修德	53
(一)竇燕山積德行善，改變命運，終得五子登科， 福壽綿延	53
二、眼前劫，甚厲害，萬年罪賬得清白	57

- (一) 恐怖大浩劫，第二次世界大戰死亡七千萬人 57
- (二) 近年天災劫難，中國唐山大地震，死傷四十萬 59
- (三) 二〇一六年全球天災大地震 61
- (四) 善惡之報，絲毫不爽，若尚未報，只是時機未到 .. 63
- (五) 因果可畏，前世汙人害命，今生轉化畜生被殺 64

眾神聖。早安排。冊子卯簿造出來。

命還命。債還債。命債賬債脫不開。 67

- 一、眾神聖，早安排，冊子卯簿造出來 69
- (一) 起心善惡，天神記錄，好壞之報，絲毫不差 69
- 二、命還命，債還債，命債賬債脫不開 72
- (一) 方孝孺之父造墳燒蛇之滅族果報省思 72
- (二) 命債賬債終需還，一代高人安世高的因緣果報 76
- (三) 誠信待人，不留後債。銀行兌付顧客二百年前的存款單 82
- (四) 秦朝名將白起濫殺俘虜，輪迴三惡道 85
- (五) 天理昭彰，善惡之報，絲毫不爽 87

天罡星。地煞怪。一齊差下凡間來。

花世界。齊鬧壞。鬧成殺砍亂世間。

普天下。一齊亂。諸色人等不得安。

遍地賊。千千万。個個英雄稱好漢。

有的奪。有的騙。有的擄住要銀錢。 91

- 一、花世界，齊鬧壞，鬧成殺砍亂世間：
詐領錢財，害人害己 94
- (一) 賭毒弑親，詐領錢財，人心之壞，引發天災 94
- (二) 自殘燙傷打斷手，詐保險理賠金，奸人自做自受 .. 95

二、遍地賊，千千萬，個個英雄稱好漢：	
黑心商人，禍害良民	97
(一)濫用化工原料，危害食品健康，魔王亂世，	
人道敗壞	97
(二)劣品食油高賣，謀求暴利害民	97
三、有的奪、有的騙，有的撈住要銀錢：	
訛詐錢財，傷天害理	98
(一)詐財集團遍及海外	98
(二)詐騙少年狀元才	99

賊子亂。兵馬現。人人逼得没法站。	
有的撞著炮子死。有的刀下染黃泉。	
有的火中把命斷。有的跳水歸陰間。	
一切皆是前世造。前世造孽今生還。	
前生造。今生報。今世報應絲毫照。	101

一、有的撞著炮子死，有的刀下染黃泉。	
有的火中把命斷，有的跳水歸陰間。	104
(一)獵殺生靈，立遭報應	104
(二)琉璃王滅人家隨遭火燒	105
(三)台大生夜游醉月湖，溺水必有因	106
(四)捨不得屠宰業，死後淪為厲鬼	107
二、一切皆是前世造，前世造孽今生還。	
前生造，今生報，今世報應絲毫照。	108
(一)前世砍人二十六刀，今生必須償還報	108
(二)悟達國師與人面瘡之三世因緣	109
(三)大師背生癩蛆消罪業，罪滿不藥自然癒	113
(四)前世起心善惡念，今生報應毫不爽	114
(五)屠夫狠心不憐憫，報應當日立降臨	116

(六) 撞死寡婦不體恤遺孤 · 女兒車禍拖垮全家人 117

人有罪。神知道。人人頭上插旗號。
 不認人。認旗號。照著旗號遭實報。
 插青旗。使炮叫。插紅旗者用火燒。
 插黑旗。水溺竅。插白旗者吃鋼刀。
 惟有積福行善好。插著黃旗神聖保。 119

- 一、人有罪，神知道，人人頭上插旗號。
 不認人，認旗號，照著旗號遭實報。
 插青旗，使炮叫，插紅旗者用火燒。
 插黑旗，水溺竅，插白旗者吃鋼刀。 121
- (一) 插青旗，使炮叫：天理昭昭，雷擊惡毒人 122
- (二) 插黑旗，水溺竅：殺生者水溺斃，唯有戒殺
 行善，免遭災劫 125
- (三) 人人頭上插旗號，照著旗號遭實報 126
- (四) 因果奪命，依旗遭報 128
- 二、惟有積福行善好，插著黃旗神聖保 132
- (一) 楊自懲善心待囚，庇蔭子孫福澤綿延 132
- (二) 善有善報，讓好人有好結果 134
- (三) 胸量大獲得好報酬 135

人善獲福神雖保。不如修道出劫濠。
 世人快把大道找。不尋大道脫不了。 139

- 一、人善獲福神雖保，不如修道出劫濠 142
- (一) 聖王求道修道白日升天 142
- 二、世人快把大道找，不尋大道脫不了：
 誠心學道，救渡眾生 149
- (一) 孔子問道老子，終有猶龍之嘆 149

- (二) 神光求法拜達摩，後成禪宗二祖 151
- (三) 白陽初祖路中一拜清虛祖，道傳五大洲 153

這一劫。無邊寬。血流成河骨堆山。

修道人人出劫走。無道之人難出圈。 156

- 一、這一劫，無邊寬，血流成河骨堆山 157
 - (一) 災劫臨頭，屍橫遍野 157
 - (二) ISIS(伊斯蘭國)二〇一五年十一月巴黎恐怖
攻擊，屍塊四溢 158
- 二、修道人人出劫走，無道之人難出圈 161
 - (一) 天降災劫，修道無殃，上天慈悲，惟佑善人 161
 - (二) 虔心修道，設壇渡眾，一點真心，救護全村 162
 - (三) 鳥巢禪師巧妙渡化白侍郎 164
 - (四) 新聞編輯謗佛無道產畸子 166

眾神聖。空中站。都在空中把賬算。

誰人徵。誰人欠。誰人該與誰人墊。

誰人前世作了惡。誰人前世行有善。

折一折。算一算。只看餘惡或餘善。

餘剩善。神保看。神看保護常平安。

餘剩惡。神罰懲。神聖罰懲遭魔難。 172

- 一、眾神聖，空中站，都在空中把帳算 175
 - (一) 一點善心，車禍治療中屢蒙上天救助 175
 - (二) 冤欠如影隨形，功過計算分明，因緣種子成熟，
報應絲毫必清 181
- 二、誰人前世作了惡，誰人前世行有善 184
 - (一) 前世見喜殺人，今生惡報纏身 184

(二)三世善惡因緣，果報毫髮不爽	186
三、折一折、算一算，只看餘惡或餘善	190
(一)藝妓布施建廟，下世轉生狀元	190
遍地亂。加滂旱。雜霸疾病裡外傳。	
又忍饑。又遭亂。不定因嚇把命斷。	
算一算。真可嘆。將來世上損人煙。	
十分之中死九分。脫出一分是神仙。	
算盤算。天花轉。絲毫不能差一線。	
徵命還得使命補。欠賬終得去償還。	196
一、遍地亂、加滂旱，雜霸疾病裡外傳：	
时序失衡，糧絕病起	199
(一)洪澇成災傳疾病，災難遍布十三省	199
(二)天旱不雨，生靈遭殃	201
(三)自然被破壞，海洋暖化萬病起	202
(四)地球暖化糧缺人饑荒	202
(五)自然反撲，氣候失衡萬物遭殃	203
二、算盤算、天花轉，絲毫不能差一線	205
(一)一部遊覽車大車禍的因緣果報	205
三、徵命還得使命補，欠賬終得去償還	207
(一)口業可畏，為冤犯過，裝啞不語	207
世上人。早看穿。早早吃齋把佛念。	
守佛法。誦經卷。經卷能解罪萬千。	
徵命不用使命補。欠債不教去填還。	212
一、世上人，早看穿，早早吃齋把佛念	216
(一)立身行道福慧長，渡眾利生，福慧無窮	216

(二) 吃齋守戒化解災劫	220
(三) 淨空法師持齋念佛，延生益壽，福慧綿延	221
二、守佛法，誦經卷，經卷能解罪萬千	223
(一) 林則徐精進修持，立下十無益格言	223
(二) 戚繼光誦經超度士兵，士兵夢中謝恩	224
三、徵命不用使命補，欠債不教去填還	226
(一) 行善消業，以袁了凡改變命運的實證	226
(二) 大師慈悲寬大，感動天地鬼神及竊賊	232
紅塵世。不可戀。看著雖好不能遠。	
花世界。雖然好。長戀終久沒下稍。	
貪口福。吃肉香。俱是造的冤孽賬。	
吃四兩。還半斤。誰肯讓誰半毫分。	
吃得多。造罪多。罪造滿了不能活。	234
一、紅塵世，不可戀，看著雖好不能遠	236
(一) 執著就會造成人生的「苦」	236
(二) 莫讓欲念親近身，高僧也抵不了艷女焚	237
(三) 人間一切皆虛幻，彷彿水中撈金塊	239
二、花世界，雖然好，長戀終久沒下稍	240
(一) 股市大亨為色耗盡家財，最後孤獨潦倒真悲哀	240
(二) 老鐵匠的樸實生活最自在	242
三、貪口福，吃肉香，俱是造的冤孽賬	244
(一) 為貪口福，刻意殺生遭天譴	244
四、吃四兩，還半斤，誰肯讓誰半毫分。	
吃得多，造罪多，罪造滿了不能活。	247
(一) 烤鴨店老闆殺生業重現世報	247
(二) 貪嗜口慾，螃蟹索報	250

壽限完。吃著難。閻王發票出了簽。
 差小鬼。到跟前。手提鐵鎖就來拴。
 三更拴著三更死。誰能留到五更天。
 不論忙。不論閑。不論啥事齊丟完。
 咽喉氣。倏時斷。雙眼一瞪不週全。..... 254

- 一、差小鬼，到跟前，手提鐵鎖就來拴 255
 (一) 玷汙同事妻，上司魂遭鎖活捉 255
- 二、三更拴著三更死，誰能留到五更天 260
 (一) 借權勢作惡多端，死後受苦無期限 260
 (二) 在世為利詐害人，三更押到森羅殿 267
- 三、不論忙，不論閑，不論啥事齊丟完。
 咽喉氣，倏時斷，雙眼一瞪不週全。 270
 (一) 工人撞死人不賠償，老闆突然暴斃身亡 270

銀子錢。拿著難。落得兩手攢空拳。
 實可憐。到陰間。小鬼撈住打得歡。
 小鬼打。無處鑽。還得跟著去見閻。
 惡狗村。惡狗攔。咬得渾身血流川。
 亂鬼莊。鬼要錢。群鬼拉住心膽寒。
 狼牙嶺。刺針山。都得壓頂翻一翻。
 渾身上。皮肉爛。小鬼拉住去交簽。..... 273

- 一、小鬼打，無處鑽，還得跟著去見閻：
 閻羅王的三封信 275
 (一) 騙人養老金地獄受苦的悲殘下場 275
 (二) 罵佛招惡報，護法神將顯靈懲狂徒 277
- 二、亂鬼莊，鬼要錢，群鬼拉住心膽寒。
 狼牙嶺，刺針山，都得壓頂翻一翻。 279

(一) 故意誹謗聖賢，入地獄受苦無期限	279
(二) 學生落水，群鬼拉住心膽寒的印證	282
三、惡狗村，惡狗攔，咬得渾身血流川	284
(一) 為惡不知悔改，押入陰司，入惡狗村被群狗 咬食之實證	284
四、渾身上，皮肉爛，小鬼拉住去交簽	286
(一) 惡口侮辱聖者墮入地獄皮肉爛	286
 森羅殿。甚威嚴。牛頭馬面站兩班。 閻王爺。坐中間。判官執著卯簿單。 察你善。察你惡。渾身是口也難辯。 若有善。轉官宦。三千功滿成神仙。 無有善。難分辯。只落地獄哭皇天。 下油鍋。上刀山。碓搗碓了鐵磨研。	292
一、森羅殿，甚威嚴；閻王爺，坐中間	294
(一) 閻羅王的誕生過程與演化	294
二、察你善，察你惡，渾身是口也難辯	298
(一) 市長愛心助竊犯，感動法庭所有人	298
三、若有善，轉官宦，三千功滿成神仙	300
(一) 善行能解前生孽，更為後世造福田	300
(二) 呂祖不貪點化妙神通，圓滿道德三千功	302
四、無有善，難分辯，只落地獄哭皇天	308
(一) 作惡多端，減壽遭殃，地獄哭皇天	308
(二) 為官貪污賑災款，死後地獄受苦難	311
五、下油鍋，上刀山，碓搗碓了鐵磨研	313
(一) 前世墮入地獄遭受油鍋、石磨的親身感受	313

到那時。後悔難。不勝如今早修煉。○
 說修煉。也不難。只要心中發誠虔。○
 立志向。拿主見。除去五葷斷牽纏。○
 遵佛規。立香案。一天三遍進香煙。○
 勤誦經。莫貪閑。前世冤孽早消完。○
 前世罪。若消完。從此永遠無災患。○ 321

- 一、到那時，後悔難，不勝如今早修煉 323
- （一）平日行善，逃過美國九一一大災難 323
- （二）孝子一心真誠，感動老虎不傷身 327
- （三）孝行能逃天災地震 328
- （四）修心煉性，可讓個性達觀，不再憤世嫉俗 330
- 二、立志向，拿主見，除去五葷斷牽纏 332
- （一）立志當聖賢，諸事以正向思維，最後必然獲得好的結果 332
- （二）斷除五葷，誦經吃素佛庇佑 334
- 三、勤誦經，莫貪閑，前世冤孽早消完。○
 前世罪，若消完，從此永遠無災患。○ 336
- （一）良臣范仲淹虔誠誦經解母愆 336
- （二）平時常誦經，落海獲魚救 337
- （三）犯過悔改，行善消罪得果位 338
- （四）冤欠纏身，業障消完，化除病症 339
- （五）慈愛救助急難犯，終可化解累世冤 341

求明師。指玄關。能升天堂成神仙。○
 到天堂。成了仙。不枉人間走一番。○
 超七祖。拔九玄。能保父母升西天。○ 344

- 一、求明師，指玄關，能升天堂成神仙 346

(一)釋迦拜師學真道，最後菩提樹下證佛果	346
(二)軒轅皇帝拜師求道成正果	350
稱其孝。稱其賢。稱其賢孝兩雙全。	
謁金母。會群仙。逍遙快活樂無邊。	
說到此。完了篇。世人省察仔細參。	
要得躲出劫運苦。趕快學我指迷篇。	357
一、稱其孝，稱其賢，稱其賢孝兩雙全	359
(一)曾子賢孝雙全成聖人	359
(二)黃庭堅孝行足為後世典範	362
二、謁金母，會群仙，逍遙快活樂無邊	364
(一)八仙道成謁金母，龍華會上群仙稱	364
(二)七真苦修成道果，升天謁母後世歌	366
三、說到此，完了篇，世人省察仔細參	371
(一)周處改惡除三害之英勇省思	371
(二)邱長春餓死相轉化帝王師的過程省察	374
四、要得躲出劫運苦，趕快學我指迷篇	379
(一)一念慈悲超升忉利天	379
指迷篇。渡人船。四方逢人勤講傳。	
回靈山。朝中顏。成人成己功萬千。	382
一、指迷篇，渡人船，四方逢人勤講傳	383
(一)化迷開悟，方能解脫	383
二、回靈山，朝中顏，成人成己渡萬千	384
(一)宣講義理，成人成己，立志聖賢，渡人萬千	384
(二)棉被與身體要相互依賴才會暖和，而人與人 之間要成人才可以成己	386

誰人不學指迷篇。生前遭殃死後譴。	
一篇淺語留凡間。接辦普渡來收圓。	389
一、誰人不學指迷篇，生前遭殃死後譴	390
(一) 刺史背離天道，利己損人，終遭祿減折壽	390
(二) 貪不知足，為富不德，終取滅亡	394
二、一篇淺語留凡間，接辦普渡來收圓	395
(一) 三期普渡，彌勒收圓。人有善願，天必從遷	395
(二) 道傳全球五大洲，三曹普渡大收圓	398
再勸大地男共女。修身保命莫當玩。	
趁得人心自由便。速進大道上慈船。	400
一、再勸大地男共女，修身保命莫當玩	401
(一) 珍惜人身，修德保命	401
(二) 用心行善，終升天堂	402
二、趁得人心自由便，速進大道上慈船	407
(一) 三藏法師發大悲願心，取經弘法，歸天超升 彌勒淨土	407

考選部部長邱序

《太上老君說五斗金章壽生經》云：「吾昔於混沌之中，天地未分，元化體一，布氣十方，成就萬象，生天生地，負陰抱陽，陽氣上升，化生諸天，陰氣下降，化生諸地，陽之餘氣化為男子，陰之餘氣化為女人，陰陽二氣，混合自然，生生化化，乃有人倫。既有人倫，宿命因緣，有善有惡，有長有短，有貴有賤，有富有貧，善惡之報，如影隨形，如響應聲，作善善應，作惡惡成，種蘭得香，種粟得糧，為善降祥，為惡降殃，一切因緣，皆由福業。」又《太上感應篇》云：「禍福無門，惟人自召。禍福乃自求者也，何謂『自求』？曰：心欲善斯善矣，心欲惡斯惡矣。心，命之宰也，人之根也，不觀夫苗與樹乎？苗與樹亦惟恃其基幹也，基幹深而固，則樹葉茂而衍，人之心於命，何獨不然，倘不揣其本，而齊其末，方寸之木，則可高於秦樓者矣。」

佛祖所說之因果報應，命由我造，福自己求，修身以俟之。人生富貴貧賤，壽夭榮枯，雖為氣數之前定，因果報應之循環，然轉移之權，誠操之在人，凡力行善舉，廣積陰功，懺改前過，如《無量壽經》中所云：

「端身正行，益作諸善，修己潔體，洗除心垢。言行忠信，表裡相應。善能自度，轉相拯濟，精明求願，累積善本。」普種福田之大善大得者，不第數莫能拘，且能斡旋造化，扭轉乾坤，逢凶化吉，遇災成祥，夭轉為壽，禍變為福，是以古人有云：「陰德有回天之力，善人有傲數之功」。《周易》曰：「積善之家必有餘慶，積不善之家，必有餘殃」。聖人又云：「皇天無親，唯德是輔，居仁由義，吉祥止之」。聖哲如此諄諄教誨，豈無其真理所在乎？古有明言：「知命最難，造命實易，但盡人事，莫問天道，願世人及早覺而悟之。」

社團法人中華關聖文化世界弘揚協會黃理事長國彰先生，畢生戮力潛修三教聖人經典；同時有感於世道丕變、人心日下，世上諸多禍患，如天災、地震，人禍、困苦、戰爭等劫難的發生。為了啟迪心智，指點迷惘，於是發心將《關聖帝君·救劫渡人指迷篇》進行義理淺析。同時搭配翻譯精要的白話註解，以及在每個章節所收錄著多篇雅俗共賞的短篇故事；如此苦心編纂的精華彙編，相信確能收到移風易俗、安撫人心的效果。值此

付梓之際，能有幸先睹為快，著實令人讚嘆撰文之辭藻精美，事例的案證動人；尤能將因果報應、循環不失之真理盡述無遺。祈願得書者，用心研閱，作為悟世省身之警策，必能邀福遠禍，添增福慧，是為序。

考選部部长 邱華君於翰林苑

二〇一六年元月十日

國防部 國家賠償事件處理委員會主委殷序

《關聖帝君救劫渡人指迷篇故事彙編》由社團法人中華關聖文化世界弘揚協會所編輯成書。中華關聖文化世界弘揚協會由黃理事長國彰先生率領一群菁英團隊，數十年來致力於維護文化道統；不但長期舉辦各類公益活動與學術研習，同時協助社會弱勢團體，重視恢復固有良好道德，期許讓社會更加祥和，國家更為富強。

關聖帝君在全球華人的心目中，不僅只是東漢末年三國時代興復漢邦的勇猛戰將；關公對五倫八德的維護，以及其忠義德風、忠貞氣節均受到各地男女老少的讚佩與歸服。隨著中華文化的悠久傳承，益發彰顯出關聖帝君所立下的典範與萬古長新的精神；特別是不受名利美色所誘惑、以及身在曹營心在漢的凜然正氣。如此義薄雲天之情操，著實令人景仰。

《關聖帝君救劫渡人指迷篇故事彙編》一書所論述之內容，不但傳達正信正念的重要，列舉的例證也極為淺顯易懂；除了引用具體文化底蘊內涵的歷史例證之外，亦選用當前時下中真實發生的事證，更增添國際間

諸多嚴重災禍之警醒，讓讀者可以從中體悟：不論人種、地域，大劫凜凜就在眼前！人類若要在這顆藍色星球上繼續生存，亦或未來可能移民至其他星系，都要能了解從心修起，反躬自省，相互合作，才能避開彼此相互滅亡之禍，共同邁向世界大同。

筆者亦舉近期真人真事做為呼應，朱力揚先生於2015年8月之著作，請黎明文化世界股份有限公司出版的名書「1945請記得他們 中國空軍抗戰記憶」。其中第345頁到365頁附錄—「一個日本戰俘的故事」，提及中國空軍東南戰區第五大隊的羅英德將軍，於1937年9月26日上午10時半左右擊落號稱日軍四大天王之一的山下七郎大尉所駕駛的九六式戰鬥機。然而羅將軍不僅善待山下七郎等戰俘，並為渠等安排良好姻緣，後來更勸戰俘們加入國軍，不但偵破日軍密碼，預知日軍行動，間接救了無數軍民同胞的性命。由於羅將軍的積德，雖然在中、日雙方空軍戰力比較的極度劣勢之下，經歷了多次空戰，在抗戰八年期間的戰爭中都能毫髮無傷，最後來台得享高壽並安祥辭世，這就是行善積德有福報的

最佳例證。

親愛的讀友們，您是否亦感觸到，人生在世，須臾轉瞬間，暮然蒼髮！請及早修行，時刻珍惜結善緣，期能早修正果。祝福大家！

殷榮源 恭書

2016年6月20日

警察專科學校前校長陳序

關聖帝君的忠義精神，是中華傳統文化的瑰寶之一，也是華人世界日常生活圈中，為人處事所遵循的核心價值，殆無疑問。因此，帝君長久以來是我們心目中的守護神，尤其政府各級首長官員供奉者，到處可見，軍警消及司法人員更多競相收藏，講究擺設，進而頂禮膜拜，其中蘊含的深意，凡熟悉三國人物的感人故事，消息盈虛的道理不問可知。

惟晚近以來，各地年年的災變困厄不斷，絕非一句「氣候變遷的自然因素」足以道斷，究其根柢，實為人為因素使然；一言以蔽之，乃人心不純，意志不堅也。臺灣本是美麗之島，但「臺灣最美麗的風景是人」，今已成為反諷，國人早已在國際蒙羞而不自知，實令人思之扼腕。竊以為只有先從家庭教育著手，提供好教材，由近而遠，循序漸進施教為宜。

新人類文明文教基金會董事長林碧珍女史，出營利企業，入公益事業，汲汲奉獻付出，教化人心，唯恐落人後，「而不矜其能，羞伐其德」，頗有俠女行道之風範，令人讚嘆。而有幸在基金會認識國彰先生，先生

是中華關聖文化世界弘揚協會理事長，常年潛修聖君經典，立志弘揚聖人的忠義精神，無怨無悔地跨域舉辦各種忠義教育的推廣活動，渠一往直前的忠義精神，戮力教育公益的使命感，亦深感佩服。

先生為普及帝君經典的核心價值，發揚忠義等精神，以教化人心，特編纂《關聖帝君救劫渡人指迷篇故事彙編》一書；觀其每則經典的處理特色約有：一是「經文」取捨嚴謹與時俱進，深具聖君文化的代表性；二是「注釋」經文詳實有依據，雅俗共賞，內容多元而深入；三是注釋後緊接著「語譯」，以深度論述的方式取代逐字翻譯，讓讀者能體悟出經文的真實精神；四為「補充說明」，真是大發苦心，循循善誘，負責到底精神無疑；最後的「應驗事蹟」尤其精采，不但朝向有利提升世道人心的方向著墨，且不侷限於宗教色彩，而是囊括古今中外的故事例證，更有近年發生的危機事件，足多發人深省戒惕。

個人有緣先睹國彰先生主編之大作為快，備感榮幸，特此推薦，誠盼望大人君子於日常生活中，養成聽

讀聖帝經典的習慣，時間一久，耳濡目染，有心人都往向善的方向邁進，如此眾志成城，不僅可以救己也可度人，台灣依然是美麗之島。人心最美，也將由此而重新發見，是為序。

陳連禎 謹序於文山讀書會

2016.06.13

國立嘉義大學前教務長徐序

德國哲學家瓦爾特·本雅明（Walter Benjamin 1892-1940）早在八十多年前，即為「現代」這個「非宗教」時代的來臨感到無比的憂心。這股非宗教的潮流，一直從歐美蔓延到亞洲，致使功利主義充斥於社會，而傳統道德亦逐漸淪喪。

所謂「非宗教」並不是說不再有宗教，世界各地還是到處是教堂、寺廟，只是不少人迷失在欲望的擴張中，變得毫無禁忌，變得不懂得敬畏，不少人祈禱拜神是出之於私心，不是為了大眾的福祉。然而就像本書中所言：「起心動念出於真誠，為眾生，絕對沒有私心，不為自己，這是真善。雖然為別人，真正的目的還是為自己，這是惡，不是善。譬如，你做了許多好事，最後的目的是為自己，總不出名聞利養，根源總不離自私自利。」宗教精神也應該是這樣，然而在這個物欲橫流的時代，能夠做到「為眾生，絕對沒有私心」的，可能只有少數人了。

本雅明認為，重返那個富於「靈韻」（aura）的宗教時代的策略之一，就是「講故事」，因為故事能夠傳承

經驗，能夠施行真正的「教誨」。故事是大眾的，它不像小說那樣「個人」，就像本書所說的故事，不但可以讓各個階層的民眾都讀之忘倦，更能使人讀了之後知所警惕，這就是故事的魅力。

在此，我也來分享一個故事。

有一個江西廬陵人叫做吳唐，從少年時代就喜歡打獵，因為他射箭的技術很好，捕獲的獵物很多，因此成了一個有錢的富翁。有一年春天，他帶著兒子外出打獵，正好遇到一隻母鹿帶著小鹿覓食。小鹿不知躲避，被吳唐一箭射穿，眼看就快要沒命了。吳唐把這隻快死的小鹿放在空地上，自己躲在草叢中。母鹿本來已經逃掉了，看到小鹿躺在地上，奮不顧身的跑來，吳唐再放一箭，母鹿應弦而倒。射殺了母鹿之後，又看到一隻鹿，吳唐拉起弓準備放箭時，一個錯手，箭反彈射中了他的兒子。吳唐焦急的拋下弓，抱起兒子大哭。這時，聽到空中傳來聲音，說道：「吳唐啊！鹿愛牠的孩子，跟你有什麼不同呢？」

這個故事出自南朝宋人劉義慶的《宣驗記》，雖然

有一點點神秘色彩，卻不會讓人感到不自然，也沒有說教的意味，就像這部書中的許多故事一樣，都能夠讓閱聽人反躬自省：我們有沒有尊重生命？我們有沒有足夠的悲憫之心？

《道德經》上說：「五色令人目盲，五音令人耳聾，五味令人口爽，馳騁畋獵令人心發狂，難得之貨令人行妨。」五光十色的現代社會，真的會令人耳聾目盲、食不知味，過多的物欲追逐使人心麻木，轉而去追求更大的刺激，書中提到的八仙塵爆等等例子，其實是在向人們提出警訊，追求刺激是要付出代價的。近日台灣社會竟有少年為了六萬元而殺害母親的事件發生，看到這樣的新聞，怎能不讓人感到憂心？

中華關聖文化世界弘揚協會黃理事長國彰先生，對於三教聖人經典涵養既深，更將其於世道人心如江河日下之憂心發為行動。黃理事長除了每年舉辦忠義文學獎，提倡忠義、鼓勵遷善，又發心將《關聖帝君·救劫渡人指迷篇》進行闡釋，輔以許多發人深省的故事，足以使讀者在不知不覺中「好善心生，惡惡念起」，不僅

有功於教化，更有功於社會國家。

筆者學術專長在古代神話及小說，而古說部向來有將教化融入故事的傳統，因此讀本書倍感親切有味。蒙黃理事長不棄，索序於筆者，筆者將初稿閱讀一過，對黃理事長的用心深深感佩，乃不揣淺陋，將讀後心得及近日所思所感，略書於上以為序。

國立嘉義大學 前教務長

中文系 特聘教授 徐志平

2016年5月31日

編輯代表序

《關聖帝君救劫渡人指迷篇》，乃關聖帝君批訓於民國二十年（西元一九三一）六月二十四日。

《指迷篇》雖為飛鸞傳世且文字通俗，但內容卻藏儒門心法且文辭洗練，包羅三教妙義。有緣讀者切不可視為一般善書，應深思關聖帝君之用心良苦。正所謂「求明師，指玄關，能升天堂成神仙」；可知「明師」乃是指迷的關鍵。

讀經之要旨，乃在於能與關聖帝君以心印心；要知一念而變化無常，不以彼人事物之喜怒哀樂、見聞有感，而傾搖吾人之本。但是若能夠將本心靈活運用，舉凡生活周遭之待人接物則無處不誠。人若能履行忠孝節義之根本，則誠中形外，覺明一切，漸至理法圓熟，遂能入無思無慮之處，則通天地萬物生化之理，如此先能有「內聖」之修要明朗，待工夫愈益純熟之後，方能實踐「外王」之功。

關聖帝君所教所言之舉止動靜，皆在日用生活與尋常途徑；常人悠遊其間，覺者自覺，迷者自迷，此正點出「迷」與「覺」之字義，乃全文之主軸。其中所啟發

「覺」之作用，由於主角在人，人是「天地萬物」之中心，本心蘊藏之內涵，正是發動牽引宇宙天地，以及自然社會之「原力」。正如《關聖帝君覺世真經》所云：「凡人心即神」，此「心神」以道體方式所存在，而能應一切人、事、物之身、心、靈等狀態，如此也才能啟動內聖外王之路徑。

《指迷篇》筆藏玄機，文中即暗示人若離開「人」的本位，道義即失，須知天律如山，因果循環，報應不爽。然訓語無法盡鳴天音，故文中明云：「要得躲出劫運苦，趕快學我指迷篇」。有心人能契合者，必能神人合一，覺察其中神妙之處。若能再將《指迷篇》宣化弘揚於世，並點化迷濛塵世中之凡夫俗子脫出劫運，相信必更能體會「帝心即我心，借假而修真」之大道真理。

致理科技大學助理教授 蔡翔宇 謹識

2016. 4. 20

發行人序

現今社會，邪說暴行，人心敗壞，綱常淪喪，殺父弑母，兄弟相殘，夫妻相互背叛，朋友見利忘義，凶惡亂象，讓人心寒。奸商充斥，為求暴利，不擇手段。弱肉強食、貪官賄賂、司法死亡，人民怨聲載途，詐騙集團猖獗氾濫，導致社會瀰漫著不安。道德蕩然，可謂已臻無君無父，無兄無弟，無夫妻之情，亦無朋友之誼等倫常不存的錯亂時代。又世人貪嗜口欲，大量殺生，為圖利益，對大自然肆意破壞。自私自利，倒行逆施，引發天地嚴酷反撲；釀成大地震、乾旱、洪澇、大海嘯、瘟疫病毒等惶惶災劫。關帝慈憫廣愛，不忍見億萬生靈遭受凜凜劫難，因而婆心良苦，降著《關聖帝君救劫渡人指迷篇》一文，願世人能體悟聖帝的悲心大願，把握良時，勤勉推宣，渡己救人，以不負聖佛憂世救劫之苦心。

末法眾生，根器不敏，關帝為化劫渡人，不得已以嚴厲驚駭的文言著經；同時為讓黎民能行善佈德，早做防範，所以特別警訓世人凜凜災劫就在眼前，若不馬上行功自渡，後果將不堪設想。再者因果可畏，行善因得

善果，種惡因得惡果，造什麼因就會得什麼果，這正是因果報應絲毫不爽的必然定律。是以先哲云：「菩薩怕因，眾生怕果」。凡事等看到結果時才悔不當初，其實那都已經太晚了，因為此刻普遍都已陷入萬劫不復的苦涯深淵了。故關帝苦口婆心地告誡世人，要深信因果，要洞悉天道定律；如經文所云：「一切皆是前世造，前世造孽今生還。前世造，今生報，今世報應絲毫照。」以及「吃四兩，還半斤，誰肯讓誰半毫分。吃得多，造罪多，罪造滿了不能活」等語。

關帝又要眾生了解，人不是死了就結束了，爾後尚有六道輪迴，還有天堂地府，甚至有十殿閻羅審判，更有十八層地獄。凡在世行善，往生後就上天堂；在世為惡者，死後就會下地獄。藉此讓人了解地獄的恐怖刑罰，目的也是在警醒世人壞事絕對不能做；並且訓勉生民，災劫千百種，造什麼過便會遭受甚麼樣的劫，唯獨平日行善者才能獲得神明庇佑。若要躲劫避難，那就必須透過持齋守戒、誦經禮佛，進而拜師學道、修道、行道，最後才能成道超登極樂。

由於芸芸眾生，行住坐臥皆有神祇鑒察。正所謂「舉頭三尺有神明」，也正如經文所云：「眾神聖，空中站，都在空中把賬算」。這也是關帝在警惕世人，凡是起心動念，都需嚴謹審慎，一定要隨時抱著如臨深淵、如履薄冰的敬畏態度。最後關帝殷殷訓勉群倫，行善就得及時把握，必須趁著人心自由自在的時候，趕緊積極行功佈德；否則無常一到，萬事皆休。

關帝慈悲體恤眾生，為了讓人易懂經義，又能惕勵自我；所以用非常平白淺顯的言語述說，文詞雖然不是絕頂華麗，但是義涵卻是極為深遠。編者為讓普羅大眾能夠想讀、會喜歡讀，藉此拉近人與經文之間的距離，並且理解關帝的用心，特別虔心編纂《關聖帝君救劫渡人指迷篇故事彙編》。本書共蒐錄近一百五十篇精彩的故事寓言，篇篇都足以撼天地動鬼神，句句讀來都能發人深省、甚至令人有驚心動魄之感觸。編者衷心企盼本書之發行，能讓您在人生做人、修道、行道的旅程上，可以更為順暢、通達，進而離苦得樂，飛升上界。

人當遇到善緣時，能夠及時把握良緣便是福慧。即

如聖哲所言：「好結緣時且結緣，莫待今年與來年。今年是有今年事，不覺無常在眼前」。今日我們有機會讀到《關聖帝君救劫渡人指迷篇》，這就是累世結來的善因緣。如果我們研讀後能覺悟進而依經奉行，如此便能脫離劫難，就能超升天界，這即是人生最大的智慧與福報，願有緣的賢士善智，都能把握如此難逢機緣。

本書能順利成冊發行，最要感思考試院考選部邱部長華君先生，長期以來對本會大慈大愛的提攜與指教。再要感激國防部國家賠償事件處理委員會殷主委榮源先生、臺灣警察專科學校陳前校長連禎先生的護持與鼓勵。同時也要感謝國立嘉義大學教務長徐教授志平先生對本書內容的雅正，並感謝本書副主編蔡翔宇老師，以及指迷篇編輯小組委員等成員們這段時間以來盡心盡力地參考典籍、蒐集資料，以完成如此精彩的編輯內容。最後更要以十二萬分的感恩之心，感謝所有護持者的鼎力支持。

唯後學資質駑鈍，才智淺薄；雖然已與所有編輯同仁們全心全力地進行編纂，但正如俗云：「智者千慮，

必有一失」。本書內容必然尚有諸多缺陷與不圓滿之處，祈請十方前輩大哲包容海涵，並請不吝給予批評指正，我們必當虛心接受，同時以此為動力，更加精益求精，不勝感恩之至，是為序。

中華關聖文化世界弘揚協會理事長
忠義人才培育學院院長
黃國彰 謹識

西元二〇一六年六月一日

【經文】

大劫凜凜在眼前，五魔掃世甚凶嚴。
各人提防早打點，莫到臨時後悔難。

【注釋】

一、劫是（梵語 kalpa）劫簸的簡稱，有大中小之別，華譯為時分或大時，係用通常年月日所不能算之極長時間也。原為古代印度婆羅門教極大時限之時間單位。佛教沿之，而視之為不可計算之長大年月。

此大中小劫，皆依人壽增減而計算，依據《大智度論》所說：「人壽原先自十歲起，接著每百年增一歲，至八萬四千歲為止，然後再每百年減一歲，至十歲為止。如是一增一減，為一小劫，二十小劫為一中劫，經成、住、壞、空，四中劫為一大劫，即一世界成毀的時間。」

（一）若用數學方程式，寫出小劫、中劫、大劫的算法，即是：

一小劫等於 $(84,000 - 10) \times 100 \times 2 = 16,798,000$ 年

一中劫等於二十小劫 $16,798,000 \times 20 = 335,960,000$ 年

一大劫等於四中劫 $335,960,000 \times 4 = 1,343,840,000$ 年

(二)大劫：佛家謂天地一成一毀為一劫，經八十小劫為一大劫。道家亦有大劫之稱。《初學記》卷七引晉·曹毗〈志怪〉：「胡人云：『經云：天地大劫將盡，則劫燒。此劫燒之餘。』」《法苑珠林》卷三：「世間成時二十別劫，住時二十別劫，壞時二十別劫，空時二十別劫。此中以住合成，以空合壞，故各四十別劫，總此成壞合有八十別劫為一大劫。」《雲笈七籤》卷二：「天地改易，謂之大劫。」參閱《翻譯名義集·時分》。歷成、住、壞、空四個中劫，為一大劫，一大劫共有十三億四千三百八十四萬年，為一世界由成至毀的年數。

二、凜凜：令人敬畏的樣子；其典出於《宋史·辛棄疾傳》：「孰謂公死，凜凜如生。恐懼的樣子」；出典自《三國志·蜀書·法正傳》：「侍婢百餘人，皆親執刀侍立，先主每入，衷心常凜凜。」

三、五魔：死魔、病魔、煩惱魔、五陰魔、天魔。倓虛大師云：「凡學佛人，須知五魔利害，必須預防，早結同參道友，互相警誡。」

(一)死 魔：指死亡能斷人之生存命根；乃一期壽終

報滿的惡果。死亡使人在這一生中無法再繼續修行佛法，故謂死為魔。

(二)病 魔：如魔鬼般害人的疾病，多指長期重病。比喻人所患的疾病。

(三)煩惱魔：指貪瞋痴等習氣能惱害身心；佛教語：謂煩惱能擾亂身心，障礙正覺。

(四)五陰魔：指色受想行識等五蘊能生一切之苦。

(五)天 魔：指能破壞善事的天魔外道，如欲界他化自在天的魔王。

【語譯】

現今世人「人心不古，道德沉淪」，棄「四維綱常、五倫八德」而不遵，社會充斥處處追求「權、名、利」的現象，人人不知反省，致使上天降下各種令人恐懼的天災人禍，顯現在眾人眼前，且一年比一年還要巨大，猶如天地要毀滅一般；造成此景乃是世人執著於「貪、瞋、痴、愛、慢」之起心動念，而不知自拔，並受制於死、病、煩惱、色受想行識、天魔等五魔中。

因此，我們必須從心修起，看淡人生的一切，謹記來時空，去時也空，切勿執著於各種慾望之假象中，並能時時反躬自省，方能避免災劫臨身；反之，當大禍臨

頭時，無處可避，後悔就來不及了。

【補充說明】

如果在五濁惡世中，還能輕易就接觸到真理、正法，現在何至於會淪入末法。正因很多人無法體悟何謂末法，故而不承認此時確實是末法期，而不願正視此話題。就像大部分鑽研經教之人士，只在字面上做表面工夫。要知道心法的玄妙就是奧妙，能懂心法自然魔不能侵，而懂心法的人，一定能生出真正的智慧；這種智慧為不得而得、不來自來，所以不須強求，也不必刻意。無心無為，自然而然，深藏不露者為無為；刻意自吹自擂者，是有心有為，有智慧者，自然知道該如何為。正所謂「能者不顯，顯者無能」，就是這個意思。

【應驗事蹟】

一、大劫凜凜在眼前，五魔掃世甚凶嚴：

(一)浩劫對世人之警醒

二十世紀以來因為人心的貪婪與掠奪世上的資源與破壞環境，導致氣候反常，天災（風災、火災、地震、疾病）人禍（戰爭、爆炸）不斷，這就是上天反撲與警告世人，別再浪費資源，要珍惜與尊重世間萬物存在之理，避免大禍臨頭時才來後悔。

列舉近年發生嚴重災禍事件：

名稱	發生時間	傷害狀況
愛滋病	一九八一年 六月五日迄 今	自一九八一年首度證實以來，AIDS 已奪走超過三千萬人的性命，使它成為史上最具破壞力的流行病，截至二〇一一年六月底為止，世界上已經約有六千四百萬人感染愛滋病毒，每天平均有七千件新病例。而在二〇〇五年便造成約三百萬人死亡，當中約五十七萬是兒童。
車諾比核災	一九八六年 四月二十六 日	<ol style="list-style-type: none"> 1. 車諾比核電廠的四號反應器發生了兩起爆炸，使反應爐心暴露在外。產生的輻射塵吹進大氣層，散佈在前蘇聯西部的廣大區域、歐洲並橫跨整個北半球。烏克蘭、白俄羅斯與俄羅斯的大面積區域被疏散。 2. 對人類造成死亡與出生缺陷，及各式各樣的疾病和腫瘤。同時相關動植物、細菌、病毒與其他物種也被輻射污染。土壤、植物、水仍含有放射性物質，將會危害

		<p>人類長達數十年。</p> <p>3.二〇〇五年時WHO與IAEA所估計的死亡人數大約是九千人，另外約有二十萬人因此生病。</p>
奧克拉荷馬市爆炸案	一九九五年四月十九日	<p>爆炸案發生於奧克拉荷馬市的一座聯邦辦公大樓發起的恐怖襲擊事件，大樓的三分之一在爆炸中被毀。共造成一百六十八人死亡（包括十九名兒童），超過八百人受傷，是九一一襲擊事件發生之前在美國本土造成死亡人數最多的恐怖襲擊事件。</p>
腸病毒	一九九八年	<p>腸病毒原為夏季的兒童感冒，一般腸病毒感染主要常見症狀為手足口病或泡疹性咽峽炎。但在一九九八年夏季腸病毒七一型在台灣肆虐，造成兒童致命高達七十八名。此後每年夏季來臨的時刻，各級機關均宣導預防及注意個人衛生，以降低發生率。同時給予適當治療，增加治癒率。</p>

象神風災	二〇〇〇年 十月二十七 日至三〇日	<ol style="list-style-type: none"> 1. 在菲律賓造成四十人死亡，十萬人無家可歸，損失二千七百四十五萬美元。 2. 在台灣造成六十四人死亡、二十五人失蹤、六十五人受傷，損失新台幣三十五億八千八百萬元。
SARS 大流行	二〇〇三年	<p>SARS是由一種以前未被發現的冠狀病毒所引起的。SARS病患傳染力最高的時候是在已發展出發燒症狀的時候，尤其是咳嗽的階段。最容易被傳染的場合是：在群眾密集的密閉空間中，長久暴露於與已發病之SARS病患的接觸。截至二〇〇三年七月十一日的疑似SARS病例，總共病例八千零六十九人，死亡七百七十九人，康復七千四百五十二人。</p>
印度洋 大地震 (南亞 海嘯)	二〇〇四年 十二月 二十六日	<p>震央位於印尼蘇門答臘以北的海底，地震達九・三級，引發高達三十公尺的海嘯，波及範圍遠至波斯灣的阿曼、非洲東岸索馬里及模里西斯、留尼旺等國。並對東南亞及南亞地區（約十一國）造成</p>

		約二十九萬餘人死亡（印尼死亡二十三萬餘人）與觀光客約七千人死亡；相關經濟損失如天文數字難以估計。
汶川大地震	二〇〇八年五月十二日	<p>1.震央位於中國阿壩藏族羌族自治州汶川縣境內，地震達八級，其中，四川、甘肅、陝西三省共五十一個極重災區和重災區縣。造成六萬九千二百二十七人死亡，三十七萬四千六百四十三人受傷，失蹤一萬七千九百二十三人。直接經濟損失八千四百五十二億元人民幣。</p> <p>2.房舍、學校、醫院、道路、橋樑和其他基礎設施的損失，占到總損失的百分之七十以上。</p>
中國旱災	二〇一〇年春	雲南大旱災，始於二〇〇九年末至二〇一〇年三月仍在持續，乾旱範圍之廣、時間之長、程度之深、損失之大，均為雲南省歷史上少有。造成農業直接損失達一百二十億元以上，飲水困難達一千零一十四萬人。

<p>超 級 細 菌 NDM-1</p>	<p>二〇一〇年 八月十五日</p>	<p>1. 歐洲的科學家近期發出警告：疑似源於印度等南亞國家的「超級細菌」NDM-1可能擴散威脅全球人類健康。超菌不是單一菌種，愈來愈多專家警告，動物用的抗生素也應妥善管理，若濫用會增加細菌突變，產生更強的抗藥性。</p> <p>2. 所謂超級細菌（super bug），即「多重抗藥性」細菌的俗稱。細菌抗藥性機制有四種，突變基因繁殖擴大，若人類頻繁地使用許多抗生素，反而會讓這些帶有突變基因的細菌獲得生存優勢，進而繁殖、擴大這種帶有突變基因細菌的數量。</p>
<p>日 本 三一一 大地震</p>	<p>二〇一一年 三月十一日</p>	<p>1. 日本東北地區宮城縣東部海域發生芮氏九・〇級強震，地震引發的海嘯以及福島第一核電站四台機組嚴重核洩漏問題。一年後，官方公佈的死亡人數為一萬五千八百五十四人，另有</p>

	<p>三千一百五十五人失蹤，遭受破壞的房屋一百一十六萬餘棟，超過三十四萬人仍居住在臨時住宅中。</p> <p>2.二〇一一年六月二十四日，日本政府公佈大地震造成東北和關東地區九縣基礎設施（道路、港灣、河川、空港、水力、電力、燃氣、工廠、通信）、住宅、農林水產等直接損失約為一六・九萬億日元（約合二千零九十七億美元）。</p> <p>3.另如核電廠洩漏，對受污染土地、海洋、動植物、作業人員等之影響，相關後續除污與醫療作業需求經費，實難估計。</p>
禽流感	<p>一八七八年，義大利發生禽流感，這是最早的禽流感記錄。自從一九九七年在香港發現人類也會感染禽流感之後，此病症引起全世界衛生組織的高度關注。其後，本病一直在亞洲區零星爆發，但在二〇〇三年十二月開始，禽流感在東亞</p>

禽流感

二〇〇三年

}

二〇一五年

多國（主要在越南、韓國、泰國）嚴重爆發，並造成越南多名病人喪生。

二〇〇三年二月底，荷蘭遭遇H7N7型禽流感，波及二百五十五家農場，周邊上千家農場採取預防措施，總計三千多萬隻家禽被撲殺。此外，有八十九人感染病毒，一名男子死亡，疫情造成的損失估計達三億歐元。

二〇〇四年冬季，東亞發生H5N1亞型禽流感。

二〇〇五年十月，東亞、東南亞、歐洲等地相繼傳出H5N1禽流感感染報告。

二〇〇六年一月，美國出現H3N2。

二〇〇八年六月，香港深水保安道街市三個雞檔的雞籠抽取的二十個環境樣本中，有五個樣本經測試後發現含有H5N1禽流感病毒。

二〇一一年十二月十三日至二十日，在香港陸續發現被感染的禽類，

禽流感

且導致接觸的人感染。

二〇一三年三月四日，中國大陸發現首例人類感染H7N9病例，截至二〇一三年五月六日，中國大陸共發生一百二十九宗人類感染H7N9病例，其中死亡三十一人，康復四十二人，其餘患者嚴重至病危。

二〇一四年十一月三十日，荷蘭城市祖特爾烏德的一座養雞場爆發高致病性H5N8禽流感，自十一月十六日以來已屬第5起，共有二萬八千隻雞已經被處理。

二〇一五年一月繼屏東爆發H5N2禽流感疫情，行政院農業委員會主任委員陳保基表示嘉義種鵝檢驗出H5N8，為台灣首次發現H5N8，疑為候鳥傳播來台。同時農委會副主委王政騰召開記者會，宣布屏東大武山畜牧廠確定為H5N2高病原性禽流感，此外發現新型H5N2，以及台灣首例H5N8，二個都是新的病毒型。家畜衛生試驗所長蔡向榮表示，這二種新型病毒對雞隻致死率也非常

高，現在必須嚴防二種新型禽流感傳染到雞隻。防檢局宣布高屏地區肉鵝場驗出台灣首例H5N3，由於病毒已有三種，目前推定是各地候鳥移動時交叉傳染，使病毒種類增加。

二、各人提防早打點，莫到臨時後悔難：

(一) 欲知天下刀兵劫，但聞夜半屠門聲。戒殺免傷天德，預做未來善終之準備

有一天，馬欄村一家生意興隆的羊湯館突然關門歇業，原來不久前，這裏上演了一齣山羊母子生離死別的感人場面，令羊湯館老闆心裏難安，最後他決定關掉羊湯館，不再從事這個行業。

在店門口宰殺活羊，是這家羊湯館的老規矩，也標榜該店提供的肉質鮮活味美。

但半個月前，羊湯館的趙老闆從一家農戶買了一大一小兩隻羊。趙老闆準備先把大羊殺了，讓夥計著手準備。夥計把刀子放在屋外的長凳上，轉身進屋拿盆，以備接羊血用，可等他把盆

拿出來卻怎麼也找不到刀子，店裏的人都說沒看到。

此時，那只大羊正低頭流著淚舔舐著小羊，而小羊趴在地上仰臉看著大羊，眼淚已經打濕了眼睛下方的毛。看到這個情景，夥計叫來了老闆。趙老闆看到這一幕，心頭也不禁一顫。回想起賣羊的人曾說過這兩隻羊是娘倆兒，看此情形，應該是這娘倆兒都知道臨別將至，正在依依惜別呢！

為了不讓小羊親眼看到大羊被宰殺，趙老闆讓夥計拉走小羊。可就在小羊被拽起來的一那，夥計在小羊趴著的地方發現了他正在找的那把刀子。誰都不知道刀子是怎麼到小羊身底下的，但在場的人都一致認為，一定是小羊為了阻止媽媽被殺而將刀子藏在身底的。

以前也曾聽說過牛、馬等牲畜在被殺前流淚的事情，但開羊湯館已五年多的趙老闆卻是第一次親眼目睹這種事，猶豫再三，他示意夥計留這兩隻羊一條生路。幾天過去了，羊母子流淚惜別的情景總不時出現在趙老闆的眼前，讓他心裏難安。最後他決定關掉羊湯館，不再從事這個行業！（遼寧大連市新商報訊）

(二) 宋名將曹彬戒殺為晚年增福壽

曹彬是宋朝時代的一位大將，幫助宋太祖平定天下，頗有一番汗馬功勞。有一天，曹彬遇見高士陳搏（字希夷），陳希夷是很有學問的人，並且善於相術，他看了曹彬的相後說：「你的邊城骨隆起，印堂寬闊，目長光顯，必主早年富貴。所忌的是頤削口垂，沒有晚福，凡出兵作戰，宜開一面之網，或可培植一些晚福」！曹彬聽了陳希夷的一番話，頗以為然。

起初曹彬帶兵攻蜀，佔領遂寧，他部下的將士都主張要屠城，曹彬嚴令禁止屠殺。士兵們擄獲了敵人的婦女，他下令闔室妥善保護，絕對不許有姦淫非禮的行為。到了戰事停止以後，對於有家可歸的婦女，給予資遣回鄉；至於無家可歸的婦女，也都替她們備妥嫁禮擇配嫁人，因此民眾們都很感謝曹公的德政。

後來曹彬奉命征伐江南，因不忍生靈塗炭，假病不肯就職。同僚的武將們都紛紛去問候他的疾病，曹彬對問疾的將士們說：「我的疾病，絕不是吃藥能夠治癒，只要你們各人誠心誠意的自己發誓，攻克江南之日，決不妄殺一人，那麼我的疾病就可痊癒了」。許多將士們聽了曹彬的話，大家對天焚香為誓，攻克江南之日，相戒不

許妄殺一人。那知這竟爭取了江南的人心，民眾們都箪食壺漿以迎王師，於是不以武力便克復江南，同時也保全了千千萬萬的人命。

勝利凱旋，曹彬又與陳搏相遇，陳搏對他說：「數年前我看你的相，頤削口垂，那時我認定你沒有晚福。可是現在你的相已改變，口角頤豐，金光聚耀於面目鬚眉，必能增祿延壽，後福無量」。曹彬問：「怎樣叫做金光呢？」陳搏答：「金光就是德光，其色如紫光晃亮，人若陰德有感，面現金光，眉現彩光，目現神光，髮現毫光，色現祥光，其氣外明而內徹，不獨增壽，當蔭子孫遠福」。

曹彬果然應了陳希夷的預言，晚景甚佳，不但享六十九歲的高壽而終，去世後被追封濟陽郡王。兒子共有九人，長兒瑋、次兒琮、三兒璨，都是一代名將，幼兒玘，也追對王爵，子子孫孫昌盛無比。

《歷史感應統紀》讚歎曹彬有云：「其示病也，正如維摩詰經所謂，因眾生病，是故我病，一切眾生疾瘳，我疾乃瘳，存心仁厚如此。古稱三世為將，道家所忌，若彬之為將，正可廣作功德、何忌焉！」（摘自《歷史感應統記》、《德育古鑑》、《相法秘傳》）

(三) 欲遠無常早準備，想避無常早持齋

昔日，有一佛祖下山，勸世度人，行至十字街頭，遇著有一位黃華長者，佛祖就勸化黃華長者，呼曰：「賢友，你同我入山去持齋修行，免得後來生死輪迴受苦，你意下如何？」

黃華長者答曰：「持齋我確愛。未瞞師父說，我有三件事未完成了。」

佛祖就問曰：「有哪三件事？」

黃華答曰：「第一件者，大厝未曾蓋；第二件事，父母生養大恩未報；第三件事，諸兒女未曾婚嫁娶。因此不能同你持齋修行。等待我這三件事做完了，就同你去持齋修行。」

佛祖見黃華不肯修行，遂辭別而去。

黃華長者，回到家中，叫木匠蓋屋，至上樑之日，木匠就在大厝上做工，黃華長者出來觀看，不覺屋頂斧頭掉落，正打中在黃華長者頂門上，登時就死去。一家大小盡哀哭，家中榮富兒子，就去大街市中，請和尚到家中，做了道場法事，兒子就將長者肖影，掛在粉壁上。

一日佛祖又下山勸化度人，打從這裡經過，觀看黃華長者肖影掛在粉壁之上，說曰：「你前日說三件事做完，就來同我持齋修行，今日你卻一件事都未曾做到，為何你的肖影，就掛在這粉

壁上。」

佛祖即作偈曰：

昔日長者街上行，今朝壁上掛肖影。
可恨閻君不相就，何不容他三願成。
好結緣時且結緣，莫待今年與來年。
今年是有今年事，不覺無常在眼前。

再作偈嘆曰：

營造廳堂猶未已，堂上哭聲身已死。
哭人盡是分錢人，原來口哭心歡喜。

（摘錄四十二品因果錄）